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f! Exercice (2) (Filtre RC)

sortie une tension ug(t) = Ugy, sin(2wr Nt + ).

Le circuit RC est représenté sur la figure ci-contre.

montés en série.

tension ug(t)

fréquence N.

F 3

G(dB)

Il est composé d'un résistor et d’un condensateur 1, &

_@_On considere un filtre électrique RC constitué d’un résistor de résistance R et d’'un
condensateur de capacité C = 0.47uF. Lorsqu’on applique a l'entrée du filtre une
tension sinusoidale ug(t) = Ugy, sin(2wNt) de fréquence N réglable, on obtient a la

() Faire la construction de Fresnel relative a cette équation différentielle
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Fig. 1

@ @ En appliquant la loi des mailles, établir 'équation différentielle régissant la

(© Déterminer 'expression de la transmittance T' en fonction de R, C' et N

@ En déduire que le gain de ce filtre s’écrit : G = —10log(1 + (2rNRC)?)

@ La courbe suivante représente l’évolution du gain G du filtre en fonction de la
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@ Déterminer graphiquement :

e la valeur maximale G¢g du gain G
e la fréquence de coupure N¢
e la largeur de la bande passante

@® On applique al’entrée de ce filtre une tension électrique ug (t) = 9 sin(8007t)

i. Indiquer, en justifiant, si cette tension sera transmise ou non

ii. Si oui, calculer la valeur maximale Ug,,, de la tension transmise

3 @ Etablir Uexpression de la fréquence de coupure N de ce filtre en fonction de
Ret C

@ Calculer la valeur de la résistance R

Sans modifier la valeur de R, faut-il augmenter ou diminuer la valeur de C' pour que
la bande passante du filtre soit plus large 7 Justifier.
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EXxercice 2 :

@ En appliquant la loi des mailles, établir I'équation différentielle régissant la
tension ug(t) L
R.
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(@) Faire la construction de Fresnel relative a cette équation différentielle
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© Déterminer 'expression de la transmittance T' en fonction de R, C et N

@ En déduire que le gain de ce filtre s’écrit : G = —10log(1 + (2rNRC)?)
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e la valeur maximale G du gain G

@ Déterminer graphiquement :

e la fréquence de coupure N
e la largeur de la bande passante
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@® On applique a 'entrée de ce filtre une tension électrique wg(t) = 9 sin(8007t)

i. Indiquer, en justifiant, si cette tension sera transmise ou non

ii. Si oui, calculer la valeur maximale Ug,, de la tension transmise w.= QLT N,.
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@ Etablir I'expression de la fréquence de coupure N de ce filtre en fonction de
Ret C
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@ Calculer la valeur de la résistance R
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@ Sans modifier la valeur de R, faut-il augmenter ou diminuer la valeur de C pour que
la bande passante du filtre soit plus large 7 Justifier.
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